
 عبارت‌های زیر را تجزیه کنید.
  6 2 102 2x y xy xy+ − =

...........................................................................................................................

  28 14 72 2 2 2m n m p m n− + =

...........................................................................................................................

  3 2 42 2 2 2 2a b a bc b c− + =

...........................................................................................................................

  4 2 123 2 2 2x y x x y− + =

...........................................................................................................................

هـهـ   2 2 22 2 2m m mx y xy xy+ − =

...........................................................................................................................

 با روش تجزیه، عبارت‌های زیر را ساده کنید.

 6 4
2 5

5
2 0

2 2 2

3 3
a b ab
ab b

a b−
−

≠ ≠( , )

...........................................................................................................................

  8 2
6 2

3 3
2 2 3 2

2
a b a b
ab a b

a b−
−

≠ ≠( , )

...........................................................................................................................

  3 5
3 5

0
2

2
a b ab
a a

a−
−

≠( )

...........................................................................................................................

  − −
−

≠ ≠4
2

0 0
4 2 3 3

3 2 2
m b b m
m b m b

m b( , )

...........................................................................................................................

هـهـ   a b2 2− =

...............................................................................................................

وو   a b ab2 2 2+ =

...........................................................................................................................

 هر عبارت را به ضرب تبدیل کنید.
 2 211 8+ → ..........................................................................................

 3 312 10+ → ......................................................................................

ــورت  ــاده‌ترین ص ــه س ــر را ب ــرهای زی ــک از کس ــر ی  ه
ممکــن بنویســید.

 
7 7
7 7

10 8

8 11
+
+

= ..........................................................................................

...........................................................................................................................

 
5 5
5 5

20 18

11 9
+
+

= .......................................................................................

...........................................................................................................................

 
2 2
2 2

12 12

8 8
× −
× −

=x xy
x xy

...........................................................................

...........................................................................................................................

 معادله‌های زیر را حل کنید.
 3 2 5 2 4 19( ) ( )x x− = +

...........................................................................................................................

 2 4 3 4 3 1 2 8x x x x( ) ( )− − = − +

...........................................................................................................................

 35 7 2
3 4x x− = +

...........................................................................................................................

 13
2 5
2

5
3− + = −x

...........................................................................................................................

هـهـ  x x x− − − = − +1
4

2 3
6

3 1
3

...........................................................................................................................

ریاضی
پایه هشتم: دوره اول متوسطه

تمرین بیشتر



ریاضی پایه هشتم - دوره اول متوسطه / تمرین بیشتر

وو  − − − + = − −1
2

3 1
3

2 5
5

1
3

4
3( )x x x

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

 مســاحت ذوزنقــۀ زیــر برابــر 24 متــر اســت. مقــدار x را 
حســاب کنیــد.

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

 معادله‌های زیر را حل کنید.
 3 4

4
5 3
6

x x− = − +

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

 7 3
2

7 3
5

−
− = −x x

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

ــاله و  ــد 13 س ــک فرزن ــن دارد. او ی ــال س ــردی 54 س  ف
یــک فرزنــد 18 ســاله دارد. پــس از چنــد ســال، مجمــوع 

ــر می‌شــود؟ ــا ســن خــود او براب ــد او ب ســن دو فرزن

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

ــول  ــان پ ــد 68000 توم ــان و حام ــوش 38000 توم  داری
دارنــد. داریــوش هــر روز 1000 تومــان و حامــد هــر روز 
ــد  ــس از چن ــد. پ ــش را خــرج می‌کن ــان از پول 4000 توم

ــا هــم مســاوی می‌شــود؟ ــا ب ــول آن‌ه روز، پ

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

) و  )2 30x +  ، ( )3 20x + ــب  ــه ترتی ــی ب ــای مثلث  زاویه‌ه
) هســتند. نــوع مثلــث را مشــخص کنیــد. )4 40x +

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................


